

ПРЕДЛАГАЕМ ВЪЕЗДНУЮ ТАРИФ НА ПЕЧАТЪ С. С. С. Р. ИМЕНИ

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к. Государственным на 1 мес. . . . . 1 р. — к. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к. ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: пазды текста стр. петита—25 к., иногородние—50 к., об утере документов—1 р., объявления о предл. труда и разные мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальный отдел—10 к.

К ОТВЕТСТВЕННОСТИ НОВО-ОБИЦЕВСКИХ ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ.

За 27 дней мая они удосужились заготовить лишь 25 пудов хлеба.

Черно-Курьинцы обещали продать в кооперацию все свои хлебные излишки, чтоб выполнить задание к 10 июня.

ОБЕЩАНИЕ НАДО ВЫПОЛНИТЬ.

Ново-Обицевские заготовители выполнили только четверть майского задания.

В с. Ново-Обицево, Шелаболихинского района, заготовители до сих пор не могут как следует расквитаться. На май и июнь месяц Ново-Обицевокому потребобществу дано задание заготовить хлеба 420 пудов. Из них в мае надо заготовить 125 пудов и в июне 290 пудов.

Майские заготовки потребобщества дают слишком недостаточный результат. Май месяц на исходе, а майские задания выполнены только на 20 проц. Всего на 27 мая заготовлено только 25 пудов.

Это надо объяснить недостаточным темпом хлебозаготовительной работы Ново-Обицевских организаций. Агитв села мало вовлечен в работу по хлебозаготовкам.

Кооператоры слабость заготовок объясняют отсутствием у крестьян хлебных излишков, однако это не совсем верно: в селе есть много дворов, которые имеют излишки от 10 до 30 пудов.

Есть кое у кого и порядочные излишки. Например, кулак пос. Покровского, Туев Иван, не сдал в кооперацию ни одного зерна хлеба и сейчас имеет излишков до 300 пудов.

Когда к нему обращаются с предложением сдать хлеб, он ехидно распекает.

— А казак мне неволя продавать за такую цену?

И лучше перемерю этот хлеб и продам в три раза дороже.

Туев уже продал мукой по дорожной цене больше 3-х возов.

Не пора ли прекратить эту спекуляцию на хлебе? М.

Черно-Курьинцы решили продать все хлебные излишки государству.

На общем собрании граждан села Черно-Курьи, Мамонтовского района, 20 мая обсуждался вопрос о хлебозаготовках. Предложенная по плану на май-июнь цифра 15 тысяч пудов показывалась великой только одному наотнюто середнячку Воробьеву, выступлению которого никто не поддержал. В итоге подробного обсуждения Черно-Курьинцы вынесли постановление:

— «Излишки хлеба всем сдать с таким расчетом, чтобы задание выполнить к 10 июня. Всех скрывающих хлеб и не желающих помогать Советскому государству привлечь к ответственности, для чего о таких лицах ставить в известность сельсовет. А. Б.

Жилинцы обещают план выполнить.

15-го мая прошло собрание бедноты села Жилино, Косихинского района. Часть бедноты не до конца поняла вопроса и говорила, что не надо брать хлеб, ка-де-то нам быть, но большинство бедноты высказалось за выполнение плана заготовок. 20 мая на общем собрании граждан верхушка села в бузину, но не получила поддержки ни от кого. Большинство оказалось за выполнение плана заготовок.

Гражданин Рычков, не дожидаясь постановления, пришел и сказал: «Дайте кулей на 50 пудов хлеба». Да раньше еще сдал 290 пудов.

Многие граждане добровольно на собрании выразили желание продать свой хлеб и привезли его в кооператив.

Обещали план выполнить. ДРОВОШЪВ.

У Заготовителя Чекунова сборы долги.

Член правления Топчихинского кредитного товарищества Чекунов, Степан Федотович, совершенно бездействует в проведении хлебозаготовительной кампании. Вместо того, чтобы выехать в район, он проводит заготовительную кампанию на месте, в конторе. Он по два дня только кассовые документы подготавливает для передачи их в контору, когда это совершенно можно не делать, для этого у нас имеется технический аппарат.

С такими волокитчиками много не заготовишь.

Братишка.

Коммунары „Смелой разведки“ держатся за хлеб по-кулацки.

Как ни стыдно, а приходится сознаться, что есть у нас коммунары с кулацкими замашками.

Так, например, руководитель коммуны «Смелая разведка» Титов, на предложение представителя от кредитного товарищества продать хлебные излишки, начал жалеть и уверять, что им хлеба не хватает самим.

В коммуне имеется хлеба 800 пудов и к тому же водная мельница дающая в месяц гарцевого сбора 30—50 пудов муки; коммунары сдают в месяц самое большее 90 пудов.

Нужно сказать то, что коммуна сколочена из крепких мужиков, а руководитель Титов—из бывших кулаков.

Так и уехал ни с чем представитель кредитного товарищества.

Нужно проверить, нет ли где еще таких коммунал, как «Смелая разведка».

В селе Коренькове с заготовками не ладится.

Причиной—слабая разъяснительная работа.

В селе Кореньково, Белоярского района, заготовки потребобщества во время пахоты пали до нуля, а с половины мая до конца они в среднем выражаются в 6—7 пудов за день.

Всего за май месяц заготовлено только 200 пудов, а по плану нужно было заготовить в течение 2-х месяцев, 2700 пуд.

Председатель общества тов. Миронов по этому вопросу говорит, что главным препятствием в заготовках служит бездействие сельского совета и бедноты.

Председатель сельсовета, не смотря на то, что член партии, слабо ведет разъяснительную работу. В течение мая месяца он не созывал ни одного общего собрания.

Если в дальнейшем председатель совета будет также относиться к делу, то потребобщество не выполнит и одной пятой части заготовок, намеченных по плану.

Кулацкая лапа тянется к горлу селькора.

В селе Калистратихе, Шадринского района, 21 мая было покушение на жизнь селькора.

Хренков Василий взял за горло и начал давить Филиппа Хмару, будучи с ним за кулаками сцены в нардоме, но этому помешали Мария Рудковская и Иван Карпунин.

Причиной, толкнувшей Хренкова на преступление, была заметка, помещенная в № 100, «Красного Алтая», под заглавием: «Кулакам не нравится землеустройство».

Прокуратура, защити селькора! Руль.

В Тальменке хлеб есть.

Тальменское потребобщество в мае и июне должно было заготовить 10.500 пудов хлеба. Из этого количества к 27 мая заготовлено только 2000 пудов.

Председатель потребобщества т. Локтюхин этот недобор объясняет слабой деятельностью сельского совета, партийной ячейки и актива бедноты.

Он говорит, что это село по экономической мощи одно из лучших сел Тальменского района и излишки хлеба у крестьян есть, но сельский совет не ведет никакой разъяснительной работы среди крестьян о необходимости сдачи хлеба в потребобщество.

На общем собрании граждан села Тальменки крестьяне говорили, что в селе много есть таких хозяев, которые могли бы сдать пудов по 20—30, но почему то не сдают.

Крестьянин Щербаков Терентий по этому вопросу высказал свое мнение и предлагает ввести следующие мероприятия:

Сельскому совету следует организовать вызовы через стенгазету, т. е. это даст возможность лучше провести заготовительную кампанию. Кроме того, при содействии бедноты и середняков необходимо установить контроль над злостными держателями хлебных излишков.

Восемь защитников отъезжающих крестьян Тальменки на собрании отделеваются молчаливым, но до прихода на собрание, подговаривает бедняки, которые выступают против сдачи хлеба со словами:

— А мы где будем брать хлеб?

26 мая, на заседании сельского совета, председатель, очевидно желая укрыть излишки хлеба своего села, сказал:

— А что мы с ними сделаем? Мы ходили по селу, но никто не сдает. На этом же заседании было решено: все село разбить на 9 участков и к каждому из них прикрепить по 3 человека для индивидуальных бесед с крестьянами.

Результаты индивидуальных бесед дают положительные результаты:

Председатель потребобщества Драников д а в н о говорил с гражданами Зиминим Степаном и Илларионовым Терентием, которые после некоторого упрямства сказали:

— Оно конечно, хлебец-то пока есть, но ведь каков будет урожай?

Эти крестьяне все же решили сдать по 30 пудов.

Выполняем задание.

На май-июнь месяц Шидловскому потребобществу было дано задание заготовить хлебных культур 4.500 пудов, из них на май месяц 1.350 пудов. Уже в первую пятидневку с 21 по 26 мая заготовлено 888 пудов 4 фунта, а за пятидневку нужно было заготовить 675 пудов.

Правление надеется, что задание на май месяц будет выполнено на все 100 проц.

Нейза.

На хлебном фронте.

Из беседы т. Сталина со студентами института красной профессуры, комакадемии и Свердловки.



Ответ: При первом взгляде может показаться, что наши хлебные затруднения являются случайностью, результатом лишь плохого планирования, результатом лишь ряда ошибок в деле хозяйственного сбалансирования. Но это может показаться лишь при первом взгляде. На самом деле причины затруднений лежат здесь гораздо глубже. Что плохое планирование и ошибки по хозяйственному сбалансированию сыграли здесь значительную роль, в этом не может быть никакого сомнения. Но объяснение этих ошибок планирования и в случайных ошибках, значит выпадать в грубейшую ошибку.

Было бы ошибочно приуменьшать роль и значение планирования. Но было бы еще большей ошибкой преувеличивать роль планового начала, думая, что мы уже достигли той степени развития, когда имеется возможность планировать и регулировать все и вся. Не следует забывать, что кроме элементов, подпадающих нашему плану воздействию, в составе нашего народного хозяйства имеются еще другие элементы, не поддающиеся по какому планированию, имеются, наконец, враждебные нам классы, которые не могут быть преодолены в порядке простого госпланового планирования. Вот почему я думаю, что нельзя сводить все к простой случайности, ошибкам планирования и так далее.

Так в чем состоит основа наших затруднений на хлебном фронте?

Основа наших хлебных затруднений состоит в том, что рост производства товарного хлеба идет у нас медленней, чем рост потребностей на хлеб. Растет промышленность. Растет количество рабочих. Растут города. Растут, наконец, районные производства технического сырья (хлопок, лен, свекла и так далее), предъявляющие спрос на товарных хлеб. Все это ведет к быстрому росту потребностей на товарный хлеб. Производство товарного хлеба растет убийственно медленным темпом.

Нельзя сказать, что заготовленного хлеба, имеющегося в распоряжении государства, было у нас в этом году меньше, чем в прошлом или позапрошлом году. Наоборот, в этом году у нас имелось в руках государства гораздо больше хлеба, чем в прошлый год. И все же мы стоим перед затруднениями хлеба.

Вот некоторые цифры: В 1925—26 году мы сумели заготовить в первом апреля 434 миллиона пудов хлеба, из них вывезли за границу 123 миллиона пудов. Осталось, следовательно, в стране заготовленного хлеба 311 миллионов пудов.

В 1926—27 году мы имели к первому апреля заготовленного хлеба

Вопрос: Что следует считать основным в наших затруднениях по хлебному делу? В чем состоит выход из этих затруднений? Каковы должны быть выводы в связи с этими затруднениями в отношении темпа развития нашей индустрии вообще, особенно с точки зрения соотношения между легкой и тяжелой индустрией?

ба 596 миллионов пудов, из них вывезли за границу 153 миллиона пудов, оставалось в стране заготовленного хлеба 443 миллиона пудов. В 1927—28 году мы имели к первому апреля заготовленного хлеба 576 миллионов пудов, из них вывезли за границу 27 миллионов пудов, оставалось в стране заготовленного хлеба для потребностей страны на сто миллионов пудов больше, чем в прошлом году, на 230 миллионов пудов больше, чем в позапрошлом году. И все-таки мы имеем в этом году затруднения на хлебном фронте.

И уже говорил в одном из своих докладов, что эти затруднения были использованы капиталистическими элементами деревни, прежде всего кулаками, для того, чтобы сорвать советскую хозяйственную политику. Вы знаете, что советская власть предприняла ряд мер, имеющих своей целью ликвидировать антисоветские выступления кулачества. Я не буду поэтому распространяться здесь об этом.

Меня интересует в данном случае другой вопрос. Я имею в виду вопрос о причинах медленного роста производства товарного хлеба, вопрос в том, что рост производства товарного хлеба идет у нас медленней роста потребностей на хлеб, несмотря на то, что мы уже достигли довоенных норм посевных площадей и валовой продукции хлеба.

В самом деле, разве это не факт, что мы уже достигли довоенных норм посевных площадей? Да, факт. Разве это не факт, что валовая продукция хлеба уже в прошлом году равнялась довоенной норме производства, то-есть доходила до пяти миллиардов пудов хлеба? Да, факт.

Чем объяснить в таком случае, что, несмотря на эти обстоятельства, мы производим товарного хлеба вдвое меньше, вывозим за границу хлеба раз в двадцать меньше, чем в довоенное время.

Объясняется это, прежде всего, главным образом изменением состояния нашего сельского хозяйства в результате Октябрьской революции, переходом от крупного помещичьего и крупного кулацкого хозяйства, давнеего наибольшего количества товарного хлеба, к мелкому и среднему крестьянскому хозяйству, дающему наименьшее количество товарного хлеба.

Уже одно то, что до войны мы имели 15—16 миллионов индивидуальных крестьянских хозяйств, уже одно это говорит о том, что основной базой нашего сельского хозяйства является мелкое крестьянское хозяйство, дающее минимум товарного хлеба. Сила крупного хозяйства в земледелии, является ли оно помещичьим, кулацким или коллективным хозяйством, состоит в том, что оно, это крупное хозяйство, имеет возможность применять машины, использовать данные науки, применять удобрения, поднимать производительность труда и давать таким образом наибольшее количество товарного хлеба. И наоборот слабость мелкого крестьянского хозяйства состоит в том, что оно лишено, или почти лишено этих возможностей, ввиду чего оно является хозяйством полунатуральным, малотоварным. Взять, например, колхозы и совхозы. Они дают у нас товарного хлеба 47,2 процента всего своего валового производства. Иначе гово-

ря, они дают товарного хлеба больше, чем помещичье хозяйство в довоенное время. А мелкие средние крестьянские хозяйства дают у нас товарного хлеба всего лишь 11,2 проц. всей суммы своей продукции. Разница, как видите, довольно красноречивая. Вот вам несколько цифр, вскрывающих картину строения хлебного производства в прошлом, в довоенный период, и в настоящем, в после октябрьский период. Цифры эти даны членом коллегии ЦСУ Немчановым. «Эти цифры не претендуют на точность,—развивает в своей записке Немчанов,—они дают возможность сделать лишь приблизительные расчеты. Но эти цифры вполне достаточны для того, чтобы понять разницу между периодом довоенным и периодом после октябрьским с точки зрения строения хлебного производства вообще и производства товарного хлеба в особенности. Широкое развитие кооперативной общности в деревне подготовило перелом в настроении крестьянства в пользу колхозов. Пятнадцатый съезд партии был совершенно прав, признав, что наши условия для массового колхозного движения уже созрели, что усидение колхозного движения является одним из серьезнейших средств поднятия товарности хлебного производства в стране. Валовая продукция хлеба в колхозах в 1927 году составляла не менее 55 миллионов пудов, или от общей суммы товарности 20 проц. Наша задача состоит в том, чтобы сохранить нынешний темп развития колхозного движения, укрупнить колхозы и установить такой режим, чтобы колхозы сдавали государственным и кооперативным организациям весь свой товарный хлеб под угрозой лишения субсидий и кредитов со стороны государства. Я думаю, что при соблюдении этих условий мы могли бы добиться того, чтобы года через 3—4 иметь от колхозов 40—50 миллионов пудов товарного хлеба. Выход состоит во-вторых, в том, чтобы расширить и укрепить старые колхозы, организовать и развить новые крупные совхозы. К организации этих совхозов уже приступлено. Задача в том состоит, чтобы провести в жизнь это решение советской власти во что бы то ни стало. Я думаю, что при условии выполнения этих задач мы могли бы добиться, чтобы иметь от старых и новых совхозов года через три—четыре миллиона 50—100 пудов товарного хлеба. Выход состоит, наконец, в том, чтобы систематически поднимать урожайность мелких и средних индивидуальных крестьянских хозяйств. Мы не можем и не должны поддерживать индивидуальное крупное кулацкое хозяйство. Но мы можем и должны поддерживать индивидуальное мелкое и среднее крестьянское хозяйство, подымая его урожайность, вовлекая его в русло кооперативной организованности. Все данные говорят, что урожайность крестьянского хозяйства можно поднять в продолжении нескольких лет процентов на 15—20. Сейчас имеется у нас в употреблении не менее пяти миллионов сох. Одна только замена их плугами могла бы дать серьезнейший прирост производства хлеба в стране. Я думаю, что при серьезной работе в этом направлении мы могли бы иметь года через 3—4 не менее ста миллионов пудов нового товарного хлеба от мелких и средних (Окончание см. на 3 стр.)

# На смотр, на критику и проверку масс.

Как Коммунтрест и Мехтрест договаривались и переписывались о 4 лампочках.—Есть-ли в Барнаульском ЦРК бюрократы?—Косихинский районный зоотехник Ислентьев на породистых лошадях возит свою жену, а о крестьянах не думает.—Сибкрайгосторг разводит спекулянтов в Ребрихинском районе.—Врач Алейской райбольницы Карпухина выдает бесплатно лекарства застрахованным не больше, как на 8 коп.

## Столкновение Мехтреста с Коммунтрестом.

В половине апреля между руководителями коммунтреста и мехтреста произошло необычайное столкновение.

Мехтресту до зарезу нужно было заключить договор с коммунтрестом на годовое освещение электричеством пимокатного завода и заводской ограды. Для этой цели управляющий мехтрестом явился в кабинет управляющего коммунтрестом и начал выкладывать свои планы.

Тот внимательно выслушал, и сидя за кабинетным столом, предельно договорившись, оба начали писать договор. Сначала у них шло все хорошо: ни с той, ни с другой стороны не было противоречий ни о количестве лампочек, ни о стоимости энергии.

— Ладно. В помещении завода коммунтрест будет давать энергию по 12 коп. за свечку,—идя на некоторый уступок, согласился руководитель коммунтреста тов. Запрудский,—а за надворные лампочки—по 25 коп.

— Никак не можем прибавить! — Как хотите.

Время шло, старый договор почти истек, а руководители трестов уперлись и не хотели нарушить своих принципиальных рассуждений.

Они несколько раз пробовали по этому вопросу договариваться по телефону, но ничего не вышло. Договор из-за каких то четырех лампочек, правда с большим количеством свечей, остался до сих пор не заключенным.

— Напишите письмо в коммунтрест—предложило начальство секретарю.

Приказание секретарем мехтреста тотчас же было исполнено и

бумажка за № 31 с курьером отправлена в коммунтрест, где она на доклад управляющему попала на второй день.

— Сообщить: «трест снимает с себя ответственность за несвоевременную установку проводов»,—красными чернилами написал резолюцию т. Запрудский.

А 23-го мая мехтрестовский секретарь распорядился в получении бумаги от 22 мая за № 1.156, в которой говорится:

«Оформление договора, несмотря на достигнутое между нами соглашение, с вашей стороны затягивается; уже больше месяца. Затяжка дальше 1-го июня мы считаем со своей стороны совершенно недопустимой и снимаем с себя всякую ответственность за установку электро-сети на пимзаводе».

Об этой бумажке было доложено управляющему, а через час тот же секретарь снова распорядился записать, которое было помечено датой тоже 22 мая за № 1157.

Второе письмо почти ничем не отличалось своим содержанием от первого, с одной лишь разницей, что в нем было добавлено:

— «Нас крайне удивляет ваше отношение к делу, линия почти готова, а вы отказываетесь подписывать договор, из-за каких-то 13 копеек».

Бетати, будьте любезны, сообщите нам: где вы получили сведения о том, что мы, яко-бы, совершенно не хотим освещать завод?»

Мехтрестовский администратор эти письма аккуратно свернул и положил к себе в стол, где они, очевидно, пролежат до пришествия РКИ. **П. Раздольный.**

## Бюрократическая машина крутится.

Дело это тянулось долгое время. По этому делу писали бумаги, накладывали резолюции, давали заключение, заседали. И все это из-за каких-нибудь 4 рублей.

До октября 27 года лавкой ЦРК № 13 заведывал тов. Старостин. Он же отпускал товар, получал деньги и сдавал их в контору. В один из рабочих предосенних дней лавка № 13 обычно отпустила товар потребителю, получила с него деньги, а контора ЦРК благополучно пощелкивала на счетах, скоблила перьями. Все было обычно.

И как раз в этот день выручка по лавке № 13 выразилась в 131 рубль, каковая цифра и фигурировала в сдаточной ведомости. Деньги сданы в контору при этой ведомости, но в отчете для бухгалтерии тов. Старостин ошибочно показал выручку на 4 рубля больше. Кажется бы, что особенного: человек ошибся—исправить и только!

Но это только кажется. Бухгалтерия ЦРК усмотрела в этом «темное дело» и списала 4 рубля на личный счет Старостина.

Не раскусив всех пружин «двойной итальянской», Старостин запротестовал, написал об этом заявление администрации и советовал эти 4 рубля высказать с него судом. Но суд да дело, а член правления тов. Ванюков накладывает резолюцию:

— «Тов. Завьялов! Дайте свое заключение по этому делу».

Машина закрутилась. Помбух Завьялов пишет «обстоятельное» объяснение по всем правилам за-взятого бюрописца, но Старостину

от этого не легче. 5-го марта он снова пишет об этом заявлении, на котором снова красуется резолюция, теперь уже пред. правления ЦРК тов. Семенова:

«Бух. на заключение». Бюрократическая машина крутится, навертывает на катушку ленту творений. На ленте ярко отпечатывается заключение буха:

«Какая сумма выручки была действительно у т. Старостина за этот день—сказать невозможно, т. к. его никто не контролировал(?) Бухгалтерии приходится верить его отчетам и если он показал по отчету выручку в 135 рублей, то эту сумму и требовали сдать в кассу».

Впрочем дальше, после ряда гипотез, «могущих пролить свет» на это дело, бухгалтер Мухин милостиво заключает:

«Принимая во внимание, что у тов. Старостина недостачи товаров (кроме норм. траты) не было, я полагаю, что сумму в 4 рубля можно со счета тов. Старостина списать».

— Но этим дело не кончается, член правления Гарьянов, для лучшей важности, накладывает и свою резолюцию.

«Поставить на правление». И только когда поставили на правление, посадели, дело окончательно завершилось 18 апреля 28 года. Старостин, наконец, получил свои деньги.

А сколько крови перепортили тов. Старостину? Сколько бумаги исписали? Сколько времени на это убили—об этом не может быть и речи. **Точка.**

## Крепче удар по бюрократам и волокитчикам.



В борьбе с бюрократами и волокитчиками РКИ должны оказывать поддержку рабселькоры и широкие трудящиеся массы.

## Загс разводит волокиту с выдачей документов на жи тельство.

В Барнаульском адресном столе много волокиты с выдачей новых документов на жительство—паспортов. Если, скажем, приходит в Загс гражданин и, предъявив выданные самим же Загсом документы, просит выдать новый документ, то этого он добьется не сразу. Его непременно попросят привести трех свидетелей, могущих установить его личность и обязательно подвергнуть медицинскому освидетельствованию для установления возраста по наружному виду.

Вот один из многочисленных примеров. Баргормилицей 14 сентября 1925 года выдано удостоверение личности г. Богданову, Семёну Петровичу, в котором сказано, что он женат на г. Богдановой, Аксинье Максимовне, 21 года. Одновременно с этим документом была представлена выписка о рождении за 1924 г. № 821 (от 15 апреля 24 г.), из которой видно, что пол ребенка—мужской, фамилия и имя ребенка—Богданов Николай, время рождения—13 апреля 24 г., место ро-

ждения г. Барнаул, отец—Богданов Семён 24 лет и мать Богданова Аксинья, 20 лет.

Казалось-бы, что этих документов вполне достаточно для того, чтобы выдать г. Богдановой Аксинье, прожившей с мужем 6 лет, отдельный вид на жительство.

Но Загс рассуждает иначе: он требует представить ряд свидетелей для установления личности и возраста и, кроме того, посылает г. Богданову к врачу Засс, чтобы подвергнуться медицинскому освидетельствованию для установления ее возраста по наружному виду.

Позволительно спросить: для чего же тогда Загс выдал удостоверение личности, выписку о рождении и прочие документы, если не придает им сам же никакого значения?

Такие случаи далеко не единичны. Масса посетителей Барнаульского Загса страшно возмущается этой волокитой.

## Об искусственном обсеменении и самодуре Ислентьева.

Еще в 1927 г. в случайную кампанию наш Косихинский ветпункт мучился с искусственным обсеменением кобыл без жеребца-пробника. К случайной кампании нынешнего года врач Чарун все время твердил РИКу и коневодному товариществу, что надо купить жеребца-пробника, а то опять будет то же, что в прошлом году: не искусственное обсеменение, а искусственное предупреждение кобыл от жеребят. Но ничего не вышло, и так продолжалось до 18 мая.

Крестьяне приводили кобыл, ругали врача, власть, агронома и всех, кого им вздумалось. Наконец, 18 мая был куплен пробник. Обрадовался врач, обрадовались кобылы, обрадовались и крестьяне. Дело пошло хорошо.

Но вот, 26 мая привели на пункт 10 кобыл, а пробника нет. Загладели крестьяне:

— Поче так делаете? Обманываете людей, заманили и целый день держите.

Оказалось, что пред коневодного товарищества, он же районный зоотехник Ислентьев, послал на пробника сторожа за хворостом. Тот целый день провалялся. Так и не дождался мужики его. Уговорил их кое-как врач остаться до завтра, а на завтра Ислентьев перехитрил: чуть свет, не спросив никого, запрет пробника, посадил свою «августейшую» супругу и уехал в село Малахово.

Почумед, пошумел врач, да так и остался, а мужики разехались. Коммуна «Майское Утро» в этот день тоже привела на случайный пункт пять кобыл и уехала тоже ни с чем. **Аружок.**

## Как Панфиловский сельсовет сделал мобилизацию.

«Шадринский РИК'ом был осведомлен Панфиловский сельсовет, что 23 мая будет перепись населения конского состава села Панфилово. Сельсовет, не ознакомившись с содержанием бумаги РИК'а, приказал выехать почти всему населению Панфилово в село Шадрино за 20 километров».

В 8 часов утра, 23 мая, работники РИК'а объявляют, что нужны только учетные книжки, а люди могут быть свободны. Напрасно было оторвано от пахоты около двухсот крестьян и столько же лошадей».

Села Панфилово крестьяне, чтоб лошадей перучесть, явились в РИК'у утром ранним (Такой приказ от РИК'а есть). Дивясь живой напавшей силе, едва продрал глаза от сна, Шадрины в страхе доб крикли: — Мобилизация! Война!

Маяча спутанною гривой, Качали мрачно головой, Гнедой, Буланый, Чалый, Сивый, Втянув живот голодный свой.

Плуги скачуги без хозяев, Ведь шутка-ль—посевной разгар! (Вина тут сельских разгильдяев Вошел им в голову угар).

Шадринский РИК в недоумении: К чему сошлась такая рать, Когда бы можно из сельселя Все книжки конские послать? Приказ таков. Ужель не знает О том Панфиловский совет?... Да просто галок он считает, А в голове смекалки нет.

Вы, сельсоветы всех районов, Когда придет бумажка в вам, Чтоб не гулять вам в фельдтонах, Так не смотрите по верхам. **ПЧЕЛКА.**

## Страховикам можно лечиться только за 8 коп.

В поселке Алейском, того-же района, имеется больница, где занимается врач Карпухина. 17 мая приходит в больницу больная Скворцова, член семьи страховика. Врач Карпухина освидетельствовала ее и написала ей два рецепта на получение медикаментов, один рецепт платный, а другой бесплатный. В бесплатном значилось 6 порошков аспирина, а в платном втирание на 71 копейку.

Скворцова спросила почему член семьи страховика лекарство выписывается платное и Карпухина ответила:

— Лечим бесплатно только за 8 копеек, а больше—пожалуй, что за денежки.

А если рабочий и служащий имеет малый заработок, то значит он вынужден идти к деревенским лекаркам. **Скворцова.**

## Кто разводит спекулянтов.

В селе Ребрихе и во всем Ребрихинском районе всюду можно видеть спекулянтов и старых купцов, работающих от Госторга.

Госторговские воротилы объединили всех старых купцов и спекулянтов, снабдив их своими патентами и мандатами по покупке яиц, сырья и прочего.

С этими документами они действуют направо и налево, безусловно, стараясь набить свои карманы в первую очередь, а потом дать уже пользу и Госторгу.

В селах наблюдаются частые гулянки представителей Госторга со спекулянтами, лишенными избирательного права.

Прокурорский надзор и наша РКИ должны это проверить. **Проезжий.**

## Трехлетняя волокита с устройством скотомогильника.

На основании обследования городского скотомогильника в прошлых годах санитарно-ветеринарными комиссиями, было установлено, что он, по месту своего расположения, не отвечает санитарным требованиям. Ежегодно составлялись сметы на оборудование нового скотомогильника и на организацию изоляционного пункта для заразно-больных животных. И точно также ежегодно эти сметы отклонялись.

В историческом прошлом, да и сейчас, Барнаул не имеет оборудованного скотомогильника. А теперь это место является очагом эпизоотических и эпидемических заболеваний. Такая же история и с изоляционным пунктом.

А, между тем, еще 7-го июля 1925 г. в «Красном Алтае» (№ 153) Латгубисполком опубликовал свое постановление, обязывающее ОМХ'а, в целях предупреждения заразных болезней животных и эпидемии, построить изоляционный пункт. Эти директивы до сих пор, несмотря на трехлетнюю давность, не выполнены.

Санитарно-ветеринарной комиссией с представителями отдела благоу-

стройства Горкомхоза в 26—27 году выносилось обоснованное мнение—скотомогильник закрыть и перенести в другое место. Но составлены сметы и ни одна из них за два года не получила утверждения.

Эта-же комиссия сказала об изоляционном пункте следующее: «Отсутствие такого крайне необходимого и важного заведения, заставляет пользоваться недопустимыми и претупным как в отношении животных, так и в отношении людей, способом изоляции подозрительных животных».

Эпизоотии в силу такого положения не снижаются. Это подтверждается ежегодным увеличением бешенства животных. Когдаже, наконец, вопрос этот будет разрешен? **Часовников.**



## Своя рука владыка.

Председатель сельсовета с. Савран, Назловского района, Лобанов 9-го апреля выдал справку семье красноармейца Литвинова Александра об имущественном и семейном положении. Так как мать красноармейца является ему родной сестрой, то он сократил возраст всем трем братьям чуть не по два года каждому из них, трудоспособные сделали несовершеннолетними. В справке указано: первому 17 лет, второму 15 лет и третьему 13 лет, а по метрическим книгам значится рождение 1-го 1920 года 20 апреля, второго—1912 г. 16 марта и третьего—1914 г. 16 марта.

Райисполком, не подозревая злоупотребления со стороны преда Лобанова, принял во внимание несовершеннолетние ребят и протоколом заседания комиссии по назначению пенсии при райисполкоме от 20 апреля сего года, за № 20, назначил жене красноармейца с односторонней дочерью и младшему брату пенсию с 1-го апреля по 12 рублей в месяц до возвращения красноармейца со службы.

Имеющиеся в селе красноармейские семьи, равные Литвиновым по составу, возрасту и имущественному положению, никакой пенсии не получают, несмотря на целый ряд ходатайств. Случай этот возмутительный. Лобанова нужно наказать. **Правда.**

## Кто виноват?

Рожнево-Логовское потреббщество, Ребрихинского района, во избежание лишних расходов, перевело 13 апреля через Ребрихинское почтовое отделение по квитанции № 40-230 денег 500 руб. на имя Алтсоюз кооперативов для выкупа векселя, выданного потреббществом Центроспирту. Срок 20 апреля 28 года.

Так как деньги переведены за 7 дней вперед, правление потреббщества думало, что вексель будет выкуплен в срок.

26 апреля 28 года член правления потреббщества Тараданов Д. прибыл на ст. Алейскую в контору Алтсоюза и здесь получил известие, что вексель Центроспирта на 500 руб. опротестован и векселя

## Где гуляет исполнительный лист?

Гр. Шмаков Иван отправил заказным, по почте, 25 апреля с. г., на имя начальника Косихинской районной милиции исполнительный лист о высказании с гр. Гребенщикова Павла 25 р. 50 коп.

Расстояние до Косихи как будто бы не большое, но вот идет уже второй месяц, а от начальника районной милиции нет ни ответа, ни привета.

Вызваны ли деньги с Гребенщикова, а если вызваны, то почему они до сих пор не пересланы в Барнаул гр. Шмакову? **К—ян.**

## Страхагент-волокитчик.

У гражданина с. Черная-Курья, Мамонтовского района, Подкорытова Дмитрия 18-го февраля сгорела крыша на избе. Последний через сельсовет сообщил агенту, ответа сельсовет не получил. Через две недели сельсовет вторично запросил—тоже молчанье.

12-го марта Подкорытов лично поехал к страхагенту, но нехватил его. 10 апреля вторично поехал Подкорытов и застал агента дома. Агент сказал, что через неделю придет, крышу-де на избе не устроят, но до сего времени страхагента нет.

Подкорытов говорит, что больше не поедет и в то же время ругает власть, что она допускает разводить волокиту.

потреббщества для учета в Госбанке приниматься не будут. Когда тов. Тараданов объяснил, что деньги переведены почтой за 7 дней до срока, то выяснилось, что нужно выступить перед Госбанком с ходатайством о снятии протеста.

17 мая т. Тараданов прибыл в гор. Барнаул в Алтсоюз для ходатайства о снятии этого протеста и оказалось—деньги с почты неоплачены и ходатайствовать нельзя. А времени прошло 1 месяц и 4 дня.

В настоящее время вексельный кредит потреббществу закрыт, оборотных средств мало—хоть закрывая торговлю. **Октябрьский.**

### Третье поколение готовится к труду и борьбе за рабочее дело.

Международное детское коммунистическое движение крепнет довольно быстро. Детские коммунистические организации из рабочей и крестьянской детворы готовят будущих коммунистов и строителей социализма.

Детские организации, наблюдая борьбу и работу миллионов людей, живут их радостями и печальми, воспитывают массы детей в духе международной пролетарской солидарности.

Дети рабочих капиталистических стран являются свидетелями беззастенчивой эксплуатации, на которую обрек пролетариат капитализм.

Они не могут не принимать участия в борьбе против ухудшающегося положения пролетариата и рабочей молодежи.

Естественно, что лозунгами детских коммунистических организаций являются лозунги, написанные на знаменах революционных рабочих и их боевых организаций.

С этими лозунгами они демонстрируют ежегодно в международную детскую неделю и требуют улучшения экономического положения детей.

Юные пионеры и октябрята Советского союза помогут своим молодым товарищам в их тяжелой борьбе.

В международную детскую неделю они укрепляют свои связи с зарубежными детскими коммунистическими организациями.

Дети трудящихся нашего округа, проводящая детскую неделю с сегодняшнего дня, прежде всего, вспомнят о своих заграничных товарищах, а затем о задачах, поставленных перед ними.

Наше третье поколение должно быть готово к труду и борьбе за рабочее дело.

Наша смена должна быть здорова, бодр, культурна, точна, аккуратна, приучена к коллективному труду.

За дело воспитания подрастающего поколения несут ответственность не только школьные и воспитательные учреждения, за него ответственна вся советская общественность.

В дни детской недели отдел здравоохранения, профсоюзные кооперативные организации и добровольные общества должны принять меры к организации новых и улучшению существующих культурных и оздоровительных учреждений для детей.

Партийным и комсомольским ячейкам надо проявить больше внимания к жизни и работе организаций, ведущих работу среди детей.

Детские нужды, а их не мало, должны удовлетворяться при помощи и привлечении средств организаций и учреждений, всех родителей и всех трудящихся.

В международную детскую неделю поможем лучше наладить дело оздоровления и воспитания детей трудящихся Советского Союза.

### Когда будет занят Пекин.

ТОКИО, 1 июня. Военные круги Японии полагают, что Пекин будет занят южанами в ближайшие дни. Важнейший стратегический пункт на подступах к Пекину с юга-Баодин занят южанами.

Нанкинское правительство за усиление военного обучения.

ШАНХАЙ, 1 июня. Нанкинское правительство решило ввести во всех правительственных школах, начиная с осени нынешнего года, двухлетний курс военного обучения, а также в течение летних каникул провести трехнедельный курс военной подготовки учащихся. В политических кругах считают, что это решение правительства направлено к созданию в кратчайший срок армии, стоящей на уровне современных требований.

Памятник жертвам шанхайских расстрелов.

ШАНХАЙ, 1 июня. По случаю третьей годовщины шанхайских расстрелов 30 мая 1925 года, в китайской части Шанхая открыт грандиозный памятник жертвам расстрелов.

# НА ХЛЕБНОМ ФРОНТЕ.

Окончание беседы тов. Сталина.

индивидуальных крестьянских хозяйств.

Таким образом, при условии выполнения этих всех задач, мы могли бы иметь через 3-4 года в распоряжении государства новых 200—250 миллионов пудов товарного хлеба, что более или менее достаточно для того, чтобы должным образом маневрировать как внутри страны, так и вне ее.

Таковы в основном мероприятия, необходимые для того, чтобы выйти из затруднения на хлебном фронте.

Соединить эти основные мероприятия с текущими мероприятиями по улучшению планирования в области снабжения деревни товарами, освободив наши торговые организации от обязанности снабжения хлебом целого ряда мелких и средних городов,—такова теперь наша задача.

Не следует ли наряду с этими мероприятиями принять еще ряд других мероприятий? Мероприятия замедления темпа развития нашей индустрии, рост которой создает усиленный рост потребности на хлеб, обгоняющий, пока что, рост производства товарного хлеба? Нет, не следует. Ни в коем случае! Замедлить темп развития индустрии, значит ослабить рабочий класс, ибо каждый шаг вперед в деле развития индустрии, каждая новая фабрика, каждый новый завод представляют, по выражению Ленина, «новую крепость» рабочего класса, усиливающую его позиции в борьбе с мелкобуржуазной стихией, в борьбе с капиталистическими элементами нашего хозяйства.

Может быть, следовало бы для большей «осторожности» задержать развитие тяжелой промышленности с тем, чтобы сделать легкую промышленность, работающую, главным образом, на крестьянский рынок, базой нашей индустрии? Ни в коем случае!

Это было бы самоубийством, подрывом всей промышленности, в том числе легкой промышленности.

Это означало бы отход от лозунга индустриализации нашей страны и превращение нашей страны в придаток капиталистической системы хозяйства.

Как будет обстоит дело с союзом рабочих и крестьян в связи с намеченными мероприятиями?

Я думаю, что эти мероприятия могут лишь облегчить дело укрепления союза рабочих и крестьян.

На самом деле, если колхозы и совхозы будут развиваться ускоренным темпом, если в результате прямой помощи мелким и средним крестьянам урожайность их хозяйства будет подниматься, а кооперация будет обхватывать все более широкие массы крестьянства, если государство получит новые сотни миллионов пудов товарного хлеба, необходимого для маневрирования, если в результате этих и подобных им, мероприятий кулачество будет

обуздываться и постепенно преодолевать,—то разве не ясно, что противоречия между рабочим классом и крестьянством внутри союза рабочих и крестьян будут при этом все более и более сглаживаться и потребность в чрезвычайных мерах при заготовке хлеба будет отпадать и широкие массы крестьянства будут все более поворачиваться в сторону коллективных форм хозяйства, а борьба за преодоление капиталистических элементов в деревне будет принимать все более массовый и организованный характер.

Разве не ясно, что дело союза рабочих и крестьян может лишь выиграть от таких мероприятий?

Всякое иное понимание союза рабочих и крестьян есть оппортунизм, меньшевизм и все что угодно, только не марксизм, только не Ленинизм.

Союз пролетариата с крестьянством в условиях диктатуры пролетариата является союзом рабочего класса с трудящимися массами крестьянства. Такой союз не может быть осуществлен без борьбы с капиталистическими элементами крестьянства, без борьбы с кулачеством. Такой союз не может быть прочным без организации бедноты, как опоры рабочего класса в деревне.

Поэтому союз рабочих и крестьян в нынешних условиях диктатуры пролетариата может быть осуществлен лишь под известным лозунгом Ленина: «Обопрись на бедноту, устрани прочный союз с середняком и ни на минуту не прекращай борьбу с кулачеством.»

Ибо только при проведении этого лозунга может быть осуществлено дело вовлечения основных масс крестьянства в русло социалистического строительства.

Амундсен становится во главе экспедиции помощи дирижаблю „Италия“.

ОСЛО, 1 июня. Линкольн Эльсворт предложил финансировать экспедицию помощи дирижаблю „Италия“ и будет участвовать в ней, если капитан Амундсен разработает план экспедиции. Амундсен принял предложение, и использовать для этого аэроплан германской компании „Люфт Ганза“, а также привлечен пилот Дитрихсон, который принимал участие в экспедиции Амундсена и Эльсворта в 1925 году.

Дитрихсон выезжает во Фридрихсфен и приступит к окончательным приготовлениям. Воздухавальное общество „Люфт Ганза“ заявило, что оно готово предоставить в распоряжение экспедиции аппарат. 2 июня самолет вылетит из Фридрихсфена в Осло, а затем будет продолжат путь дальше Главой экспедиции будет Амундсен.

8-я международная детская неделя.

С 3-го по 10-е июня проводится международная детская неделя.

В восьмой раз дети пролетариата всего мира под руководством комсомола, демонстрируя свою готовность к защите интересов рабочего класса, выступают организованно против детской эксплуатации буржуазной школы, за создание нормальных условий для жизни и учебы пролетарских детей, за мир народов, за Советский Союз, за развитие детских коммунистических организаций в буржуазных странах.

Одним из основных лозунгов пролетарских детей Советского Союза в детскую неделю является: «Поможем зарубежной детворе, соберем интернациональную копеечку, организуем материальную помощь разогнанной пионерорганизации Китая».

Пионерорганизация вместе со взрослыми рабочими и крестьянами советской страны проводит большую работу по ознакомлению детей с военным делом, организует кружки военных знаний, проводит беседы.

Вопрос о воспитании культурного человека имеет особенно важное значение для пионерорганизации. Борьба за грамотность, чистоту, аккуратность и организованность в пионеротряде, в школе и среди неорганизованных детей—это практическая работа пионерорганизации, за которую со всей энергией она должна браться.

Помочь пионерам лучше провести международную детскую неделю должна каждая партийная и комсомольская ячейка, профсоюз, здравотдел, ОНО, Горсовет и вся советская общественность.

П. Ф.

## От нашего округа поехало в Черепаново два крестьянина для участия в розыгрыше крестьянского займа.

В Черепаново командированы два крестьянина: из с. Кашино Алексейского района, Окулов, Дмитрий Васильевич и из села Ново-Ипыловского, Чумышского района—Друзин, Иван Никифор.

Розыгрыш начнется сегодня, 3-го июня.

## Деньги зря не пропали.

ку от райисполкома о том, чтобы командировать своего представителя для участия в розыгрыше,—осознали свою ошибку. Они убедились в необходимости выпуска займа, т. е. наше крестьянское хозяйство «еще бедно, а восстановить его можно только с тем выдача долгосрочных ссуд, заброской машин и т. д.

После того как меня выбрали ехать в тиражную комиссию, многие крестьяне, прийдя ко мне на квартиру, говорили:

— Смотри, не зевай. Постарайся, чтобы на мою облигацию попал выигрыш.

Если,—говорю,—ты счастлив—выиграешь.

Я теперь убежден, что все наши ожидания займочных вели только к срыву распространения займа.

Все крестьяне, узнав о том, что я командирован в комиссию, приветствуют проводимое мероприятие. По прибытии обратно, я постараюсь рассказать всем нашим мужикам, как проводится тираж и скажу, кто покупал заем.

Эти крестьяне сразу поняли, что заем необходим, и что от него есть прямая выгода.

От займа есть прямая выгода.

Тов. Друзин сказал: Будучи членом сельсовета, я принимал непосредственное участие в распространении займа.

Многие наши крестьяне, как например, Андросов Карп, всячески старались отделаться от покупки займа, говоря, что это обман. Этот Андросов добровольно соглашался купить только на 10 рублей, между тем он мог бы безболезненно для своего хозяйства купить облигаций не меньше, как на 100 рублей, так как имеет имущества свыше чем на полторы тысячи рублей.

Были и такие явления, когда таковой же мощный хозяин добровольно покупал облигаций на 200—250 р. Для примера можно привести гражданина Мазарова Ивана, который купил на 200 руб. и Смирнова Прокопия—на 250 рублей.

Эти крестьяне сразу поняли, что заем необходим, и что от него есть прямая выгода.

Выпуск крестьянского займа и со своей стороны считаю необходимым во-первых, для того, чтобы беднякам предоставлять долгосрочные кредиты, снабдить их чистосортными семенами и машинами. Выпуск займа можно производить чаще, конечно, в зависимости от урожая. Скап-



## В БАРНАУЛ ПРИЫЛ ЗАМПРЕДСОВНАРКОМА РСФСР тов. РЫСКУЛОВ.

1 июня прибыл в Барнаул заместитель председателя Совнаркома РСФСР тов. Рыскулов.

Тов. Рыскулов вчера осматривал город (был на месте разрушения, причиненного новодением), посетил опытное поле и совхоз. 2 июня т. Рыскулов сделал доклад активу барнаульских организаций и учреждений по вопросу о значении строительства Туркестано-Сибирской жел. дороги.

Т. Рыскулов о значении Туркестано-Сибирской ж. д. для Сибири.

НОВОСИБИРСК, 2 июня. На собрании актива Крайисполкома совместно с участниками краевого съезда комитетов взаимопомощи, с большим докладом о задачах Сибири в связи с постройкой Турксиба выступил зампредсовнаркома РСФСР, Рыскулов, заявивший, что первые поезда из Новосибирска в Туркестан пойдут в 1931 году.

Новая магистраль приблизит Туркестан к Сибири на 2.000 километров. Дорога избавит Союзную текстильную промышленность от иностранной хлопковой зависимости. Туркестан получит хлеб, Сибирь хлопок и много других товаров.

Сибкрайисполком создает краевую комиссию содействия постройке магистральной Турксиба. Представители четырех сибирских округов: Байского, Рубцовского, Барнаульского и Славгородского входят в центральную комиссию при совнарком РСФСР.

## За день. Театр. Открытие летнего сезона. Разлом.

Подвоз хлеба (муки) значительно увеличился на базаре. При чем цена на муку, все время снижается. Так например, простой разлом продается по 12 руб. 50 коп. за центнер, обойна по 13 р. 70 к. за центнер. (Центнер 6 пуд. 4 ф.)

Состоялся выпуск рабочих общеобразовательных курсов, организованных окролитпросветом. Всего окончили курсы 27 человек.

Премия присуждена Центральным комитетом улучшения быта ученых быв. сотруднику Алтайской (Барнаульской) малярной станции, энтомологу П. И. Симанину за выполнение научного труда по вопросу о биологии возбудителя тропической малярии.

Церакпопу разрешено производить заготовки хлеба в радиусе 27 верст вокруг Барнаула.

Вода в реке Оби снова прибывает. 2 июня уровень воды на реке Оби 629 сантиметров, прибывает вода, так называемая, коренная.

Провал образовался на плотине по реке Барнаулке. Необходим срочный ремонт так-как перед через плотину с грузом связан с риском провалиться.

Заразные болезни идут на убыль. В мае наблюдается уменьшение случаев заболевания инфекционными (заразными) болезнями. Так, случаев заболеваний скарлатиной в мае было только—3, вместо 6 апрельских. Корью в мае болело только 82 человека, в то время как в апреле их зарегистрировано 107. То же самое и со свинкой и ветреной оспой.

Обследование дома отдыха социально-бытовой секцией закончено. Секция предложила принять меры к ремонту женского отделения, оборудовать кладовую и перенести уборную от кухни в другое место.

Предполагает социально-бытовая секция Горсовета обследовать столовые, пивные и колбасные города. Для этой цели создано три комиссии.

Более чем на 100 проц. выполнен план осповивания. Однако план выполнен только за счет подворных прививок в районах. По учреждениям же осповивательный план не выполнен.

Обследование условий труда домашних работниц будет проводить союз пищиков с 8-го июня по 8-е июля. К этой работе привлекаются комсомольская организация и женотдел.

Правда, в самой пьесе Лавренева он сделан слишком бледно, бесцветно и актеру, можно сказать, не за что уцепиться. Но исполителям роли Годуна следует подумать, нужно ли изображать его чертами такой интеллигентской внешности, такого гладенького героя, в котором специфически матросского почти ничего уже нет. Точно интеллигент, нарядавшийся в матросскую форму. Он не может быть, конечно, таким растрепанным шутом «братишкой», как Кутора во «Власти», но и на героического любовника ему тоже не за чем смахивать.

«Разлом» мы видим уже не только рядовых «братишек», но и матросского вождя, Артема Годуна, действующего в своей родной стихии.

Правда, в самой пьесе Лавренева он сделан слишком бледно, бесцветно и актеру, можно сказать, не за что уцепиться. Но исполителям роли Годуна следует подумать, нужно ли изображать его чертами такой интеллигентской внешности, такого гладенького героя, в котором специфически матросского почти ничего уже нет. Точно интеллигент, нарядавшийся в матросскую форму. Он не может быть, конечно, таким растрепанным шутом «братишкой», как Кутора во «Власти», но и на героического любовника ему тоже не за чем смахивать.

Зато образ честного капитана Берсенева, оставшегося на пасту красного командира с революционными матросами, остается в памяти и вызывает глубокую симпатию.

Противоположный лагерь вредителей и подрывников изображен достаточно ярко.

Вне всякого сомнения, пьеса «Разлом» удержится на сцене в этом сезоне и будет иметь успех, как и на первом спектакле. Мы очень рекомендуем нашим профсоюзам организовать массовое посещение «Разлома» рабочими и служащими.

Постановка—особенно на крейсер, сделана интересна. Обычная для первого спектакля во всякой труппе неслаженность мало бросалась в глаза. Наоборот, массовые сцены проходили дружно, четко, с должным подъемом.

Трудно составить окончательное мнение об артистических силах труппы по одному-двум спектаклям, но что состав достаточно серьезный—это показал и первый спектакль. Спектакль имел большой успех.

А.

От редакции: В виду поздневней передачи телеграмм о шахтинском процессе, в сегодняшнем номере отчета о суде над шахтинскими контр-революционерами нет.

П. Реч.

